



扫码报微信
看更快资讯
鲁中晨报官方微信



新闻热线 3585000



天气预报
6日,阴转小雨,西南风2~3级转西北风3~4级,5~12℃
7日,晴间多云,北风转东北风3~4级,4~14℃,有轻霜冻
8日,晴间多云,西风2~3级,4~19℃,有轻霜冻

“青鸟计划”高校学子“来淄体验”高青专场活动举行 8所高校学子“沉浸式体验”高青诚意

品美食、赏美景、访企业……连日来,一场城市与青年之间的“双向奔赴”在高青激情上演。围绕110名青年学子展开的“青鸟计划”高校学子“来淄体验”高青专场活动诚意满满、成果丰硕。

4月3日—4日,来自山东师范大学、齐鲁工业大学、山东中医药大学、山东艺术学院、山东管理学院、山东女子学院、山东劳动职业技术学院、山东圣翰财贸职业学院等8所高校的110名学子走进高青深度体验高青独特风韵,游览美景、品尝美食、参观企业,对高青历史底蕴、文旅特色、产业优势有了更深刻的感受。

在欢迎仪式上,高青县委常委、组织部部长郑祥军致辞,共青团淄博市委书记徐强与相关

高校签订《“青鸟计划”校地合作协议》,团市委副书记王琮为8所高校团委负责人颁发《助高“青鸟计划”联络专员》聘书,齐鲁工业大学团委副书记张天晓为高青县企业代表国井集团、山东隆华新材料股份有限公司、山东飞源气体有限公司“就业育人实践基地”授牌,书写了高青校地合作培育人才的新篇章。

近年来,高青县深入实施“人才驱动”战略,落实“淄博人才金政50条”,强化企业创新主体地位,深化产学研合作,构筑人才创新、创业、创造发展高地,不断涵养人才发展生态,在招才引智方面展现出满满的高青诚意。

“不精不诚,不能动人。”此前,高青县委书记刘学圣亲自带

队,赴济南齐鲁工业大学(长清校区)举办“高青—高校人才直通车”长清大学城专场招聘会,向广大学子宣传高青、推介高青,发出“相聚高青 筑梦未来”的诚挚邀请。招聘会上,81家企业提供1500余个岗位,累计有1900余名求职者到现场咨询洽谈,线上直播观看人次达到3.6万,267人初步达成就业意向,为高青带来了巨大流量。招聘会后,高青接续策划“青鸟计划”高校学子“来淄体验”专场活动,让部分有签约意向的学子们通过“沉浸式体验”,全面了解企业、了解高青。

活动期间,学子们来到国井集团1915酒庄、“大世界基尼斯之最”固法酿酒车间,了解中国酒文化的历史与传承;到天

鹅湖国际慢城,体验静谧安然的温柔湿地;在安澜湾景区,观赏别样的黄河风光。此外,学子们还品尝了地道的“淄博烧烤”。

本次110名学子分赴30余家企业进行实地参观,企业对待大学生们用心更用情,委派企业专员接待学生开展“沉浸式体验”,当好贴心的“服务员”,充分展现“众里寻他千百度”的爱才之心,最终80余人与企业达成签约就业、实习意向,实现了人才与企业的“双向奔赴”。

高青县稳就业工作指挥部成员单位通力协作、密切配合。县委组织部统筹调度,总揽全局;团县委具体做好各“体验点位”联络;县人社局抽调20余名业务骨干组成“陪访团”,陪同大

学生赴企业体验……尊贤尚功、开放包容、慕贤之城的“名片”深入人心。

活动期间,部分高校负责人结合学科优势、人才培养、企业需求、产业融合,对接国井集团、山东虹桥热电股份有限公司、山东科汇药业有限公司等县域企业,校企双方深入沟通交流,高校与高青县部分重点企业建立校企合作关系,向企业定向长期输送优秀对口专业人才。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 王克军 孙晓坤



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容



初出茅庐的淄博小妮马巧拿下全国冠军。



在第二届全国工业设计职业技能大赛决赛闭幕式上,马巧获颁奖牌、奖杯和证书。

爱画画的淄博小妮摘得全国冠军

画画是爱好 技能是手艺

2017年,初中毕业的马巧第一次站上人生选择的十字路口。“画画是我的兴趣,我想,为什么不能把爱好变成一项手艺技能呢?”怀揣对未来的憧憬和一丝丝迷茫,马巧踏入了淄博市技师学院,凭着对画画的执着选择了平面设计专业。

生活里的马巧是老师眼中的“安静宝宝”,但学习中的她却有着与同龄人不同的表现,态度端正、积极认真,对每一科专业都倾尽心力,处处透着一股“倔”劲,尤其对于包装设计等专业课,她更是“如饥似渴”。“学院推行工学一体化的教学模式,将实际企业中的工作内容转化为学习内容,她能高质量完成工作任务。”班主任郭建芳对马巧夸赞不已。经过两年学习和历练,郭建芳将理论与技能同向发展的她推荐到学院技能竞赛后备队伍——青苗班,马巧正式成为一名大赛备赛选手。

“文武双全”的“万事通”

2019年,马巧进入“青苗班”开始备赛,专业课程耽误不得,她

便开始利用一切空闲时间。下课铃响起,别的同学都是往食堂跑,马巧却“逆向而行”,在实训室一头扎进设计图画中,废寝忘食般训练。没有实战经验,她便跟企业老师讨要最新工作任务。C4D、3D、CAD、犀牛等立体设计绘制软件不会用,马巧便逮住教练使劲问、勤奋练。对于平面设计,她认为:掌握设计专业的实操技能是基础,设计必须蕴含文化价值。于是,马巧通过网络查阅全国各地甚至是世界各国的文化文明,将深厚的文化底蕴融入到自己的设计中。“画图软件她会,色彩搭配也在行,厉害的是各地的风俗文化她也懂,我们都叫她‘万事通’。”这是同学对马巧的真实评价。

刻苦认真,一丝不苟,努力把每一件小事做到完美。日复一日,训练是枯燥的,但她都咬牙坚持了,并通过学院内部考核成为一号种子选手。辛勤的汗水浇灌,花儿尚未盛放,一切准备就绪,挑战就在眼前,经过漫长的备赛,她终于迎来了2022年第二届全国工业设计职业技能大赛包装设计师(设计+工程)山东省选拔赛。此次竞赛,山东省各地高校高手云集淄博,为了同一个目标展开竞技。比赛难度大、

时间紧,竞争难度不可谓不大,最终,马巧获得了山东省第二名的优异成绩,拿到了参加国赛的“门票”。

从“比赛”到“学习”的心态转变

马巧深知,省赛第二的名次在国赛跑道上并不能为她加分,自己只能更加勤奋。国赛去年11月底开赛,新一轮冲刺开始。马巧这次干脆搬进了实训室。但随着比赛时间越来越近,一个个尚未掌握的软件,一道道陌生的题目和知识点,加之每每看到优秀作品心里不禁涌上的打击感……她产生了退缩念头。幸而学院大赛团队心理辅导教师及时发现马巧的异常,通过交流引导帮助她慢慢转变心态。“将比赛当成一次学习机会,即使成绩不理想也无所谓,我有机会站在全国技能竞赛的舞台上就是胜利,就当是去观摩学习。”马巧笑着说,淡化目的,享受过程,自己开始静下心来推敲设计并改良作品,研究更新型的结构,思考更有趣的创意、揣摩中国南北地域特色和文明,最终在有限的时间内掌握了多种新软件。

沉着应战
“孔雀蓝”脱颖而出

国赛是全国工业设计行业精英的舞台。拿到赛题的马巧开启了“超强大脑”,艰辛备赛磨练了她的意志品质,赛场上的她思路清明,在估价包装材料、印刷等原材料成本时,能精确到0.1毫米选择包装纸厚度,考虑到酒水类产品的包装要求,科学设计出6面悬空内部结构,不使用胶粘一体成型,确保包装盒的稳定和实用性。在进行视觉设计时,“万事通”的马巧联想到了“五粮液”产地四川省宜宾市的孔雀乡,结合“乡村振兴”主题,她运用“孔雀蓝”配色,将孔雀羽毛等元素融入视觉。从解析赛题到规划工作流程,从草图设计到工程绘制、从结构设计到视觉设计,别人眼中的难题在她手中抽丝剥茧。

通过2天的努力,马巧的作品凭借安全稳定的内部结构、地域特色浓厚的外部视觉脱颖而出,她也在第二届全国工业设计职业技能大赛包装设计师(设计+工程)项目中领跑所有竞争者,一举拿下学生组冠军。

青春不息,奋斗不止。即将毕业的马巧,在校园中已经获得包装设计师三级、广告设计师二级的职业资格。面对未来,马巧并不迷茫,她将在设计道路上继续前行。她坚信,生活会回报每一个认真对待的人,学习没有早和晚,只要坚持向前就一定能够到达人生的顶点。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张玉芹 刘馨 吴梓菁



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容